
第２５期 第１１回 農業委員会総会議事録

藤里町農業委員会

１. 召集及び開催月日

２. 召集者及び議長

３. 出席委員の番号及び氏名

４. 欠席委員の番号及び氏名

５. 議事日程

日程第１ 会期の決定について

日程第２ 会議録署名者の指名について

日程第３ 議案第 25 号 令和 6年度最適化活動の目標の設定等について

協議事項(1) 県選出国会議員要請集会における要請事項等について

６. 議事録署名委員

藤里町農業委員会会議規則第 13 条 2 項の規定による議事録署名委員は次のとおり

７. 事務局出席者

事務局長 佐々木英樹 事務局庶務係長 安保周麻

召集月日 令和 6年 4月 24 日

開催月日 令和 6年 5月 7日

開催場所 藤里町役場議場

開催時刻 午前 9時 00 分

終了時刻 午前 10 時 10 分

番号 職 名 氏 名 出欠別

1 会 長 田中 文雄 出 席

2 委 員 小森 武 出 席

3 委 員 市川 賢一 出 席

4 委 員 荒川和佳子 出 席

5 委 員 安保 広政 出 席

6 委 員 浅利 幸明 出 席

7 委 員 菊地 昇一 出 席

5番 安保広政 6番 浅利幸明

召 集 者 会長 田 中 文 雄

議 長 会長 田 中 文 雄



開会 午前 8時 55 分

事務局

会長

議長

事務局

議長

安保委員

事務局

議長

定刻前ではございますが、予定者全員の参加となりましたので、第 25 期第 11

回の農業委員会総会を始めさせていただきます。

次第に従いまして、会長から挨拶をお願いします。

本日は繁忙期でありますので皆さんのご要望に従いまして、午前 9時からの開

催となっています。先日、中小比内地区で熊が目撃されたそうです。山菜の時期

でもありますので、山菜を採りに行かれる場合は気をつけていただければと思い

ます。

それでは、審議を始めますのでよろしくお願いいたします。

まず初めに、(1)行事報告及び行事予定につきまして、事務局から説明をお願

いします。

（1）行事報告及び行事予定について説明

ただいまの説明で、ご意見・ご質問はございませんか。

備考欄に参加者を記載し、会議の内容で今までと変わった点等がある場合は口

頭でいいので教えてほしい。

備考欄の記載については承知しました。会議の概要ですが、24 日の農業再生協

議会及び 25 日の農業総合指導センター運営委員会につきましては、概ね例年ど

おりの事業内容で計画が組まれているようです。農業総合指導センターの予算に

つきましては、令和 5年度に実績のなかった青年農業者や女性農業者の予算を積

極的に活用する旨確認したところです。また、今後も報告の際に概要等について

ご説明したいと思います。

ほかに、ご意見・ご質問はございませんか。

（なしの声）ないようですので、議事日程に入りたいと思います。

日程第 1「会期の決定について」ですが、本日 5月 7日限りとさせていただき

ます。

日程第 2「会議録署名者の指名について」ですが当席からご指名してもよろし

いでしょうか。（異議なしの声）

それでは、5番 安保広政委員、6番 浅利幸明委員にお願いいたします。



事務局

議長

安保委員

議長

事務局

安保委員

事務局

議長

議長

事務局

議長

安保委員

事務局

続きまして、日程第 3議案第 25 号「令和 6年度最適化活動の目標の設定等に

ついて」事務局より説明をお願いします。

議案第 25 号「令和 6年度最適化活動の目標の設定等について」事務局より説

明

ただいまの説明で、ご質問等はございませんでしょうか。

推進員の活動が全く見えないのでどうにかならないか。

他県の状況を見ると農業委員と推進員が一体となって活動している事例もあ

る。総会以外で推進員との話合いの場を設けてはどうか。

話合いの場を設けるとして、時期的にいつぐらいが良いといったご意見はあり

ますか。

６月はまだ朝夕の水の管理があるので７月以降や、稲の刈り取りが終わり農閑

期となる１１月あたりでどうか。

最適化活動の目標によると、７月～８月は農地パトロールの実施時期となって

いますので、７月あたりに農地パトロールの打ち合わせとして１回、また、１１

月～１２月に農地パトロールの結果を踏まえたうえで、次年度の集積に向けた情

報共有として１回の計２回程度話合いの場を設ける方向とし、開催の時期につい

ては事務局で調整してご案内したいと思います。

ほかに、ご意見・ご質問はございませんか。

（なしの声）ないようですので、議案第 25号は承認といたします。

続きまして、協議となります県選出国会議員要請集会における要請事項等につ

いて事務局より説明をお願いします。

「県選出国会議員要請集会における要請事項等について」事務局より説明

ただいま事務局から説明がありましたが、藤里町農業委員会として要請事項に

盛り込むべき意見やご質問はございますか。

遊休農地、荒廃農地の解消について要請事項に盛り込めないか。

遊休農地、荒廃農地にの解消については、２．農地政策の強化の（１）農地の

確保と適正・効率利用のところで、遠巻きにではありますが要請しているものと

捉えているところです。



署 名

上記会議の次第を記載し、これに相違ないことを証明するためにここに署名する。

令和 6年 5月 7日

浅利委員

事務局

議長

議長

５．「地域計画」を推進するための農業委員会組織への支援の（２）農業委員

と農地利用最適化推進委員の併存配置の見直しとあるが、このようなことが要請

事項としてあげられる背景には、農業委員と推進委員との間に温度差がある、棲

み分けがうまくいかない等の問題があって、このような事項が要請としてあげら

れているのか。

農業委員と推進委員の併存配置の見直しの検討が要請事項としてあげられて

いる以上、やはり現行制度に対して一定程度の見直しの意見があるものと推察で

きます。当該要請事項があげられている背景の詳細につきましては、確認のうえ、

次回総会でご報告したいと思います。

ほかに、ご意見・ご質問はございませんか。

（なしの声）ないようですので、県選出国会議員要請集会における要請事項等

については追加要望なしと決定いたします。

その他、本日の議案等についてご質問やご意見等はございますでしょうか。

（なしの声）ないようですので、これで総会を終了いたします。

藤里町農業委員会会長

議 長

藤里町農業委員

署名委員

（5番）

藤里町農業委員

署名委員

（6番）


